



Kórnik, dnia 12 sierpnia 2024 roku

Nr sprawy: B-FP.271.24.2024

Wszyscy oferenci

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego o wartości przekraczającej próg unijny, prowadzonego na podstawie art. 132 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 roku poz. 1605 ze zm.), dalej „ustawa Pzp”, w trybie przetargu nieograniczonego, pn.: „Zagospodarowanie odpadów komunalnych pochodzących z terenu Miasta i Gminy Kórnik w 2025 i 2026 roku”, dalej „Postępowanie”

Zamawiający, Miasto i Gmina Kórnik, z siedzibą w Kórniku (62-035), Plac Niepodległości 1, w związku z wnioskiem Wykonawcy o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy Pzp udziela odpowiedzi na zadane pytania:

Pytanie 1

„Wnosimy o zmianę zapisów §2 ust. 3 wzoru umowy

Z:

Wykonawca zobowiązany jest poddać całość przyjętych odpadów procesom odzysku (R) i/lub unieszkodliwiania (D) w terminie nie dłuższym niż 30 dni licząc od dnia ostatniego przekazania odpadów komunalnych. Wyznaczony 30 dniowy termin, obejmuje okres po zakończeniu przyjmowania odpadów przekazywanych przez Zamawiającego i służy definitywnemu rozliczeniu kontraktu.

NA:

Wykonawca zobowiązany jest poddać całość przyjętych odpadów procesom odzysku (R) i/lub unieszkodliwiania (D) w terminie nie dłuższym niż 90 dni licząc od dnia ostatniego przekazania odpadów komunalnych. Wyznaczony 90 dniowy termin, obejmuje okres po zakończeniu przyjmowania odpadów przekazywanych przez Zamawiającego i służy definitywnemu rozliczeniu kontraktu.

Zamawiający wymaga, żeby Wykonawca poddał całość przyjętych odpadów procesom odzysku w terminie nie dłuższym niż 30 dni licząc od dnia ostatniego przekazania odpadów. Wnosimy o jego wydłużenie do 90 dni, tak krótki termin może być trudny do zrealizowania, chociażby pod względem procesów biologicznych wybranych frakcji odpadów, głównie odpadów ulegających biodegradacji.”



Odpowiedź:

Zamawiający wskazuje, że wyznaczony, 30 dniowy termin, obejmuje okres po zakończeniu przyjmowania odpadów przekazywanych przez Zamawiającego i służy definitywnemu rozliczeniu kontraktu i determinowany jest łaodem finansów publicznych. W okresie przyjmowania odpadów, termin 90 dniowy, o którego wprowadzenie wnioskuję Wykonawca, z założenia będzie mógł być zachowany.

Pytanie 2

„Wnosimy o zmianę §7 ust. 6 Wzoru umowy

Z:

Wynagrodzenie należne Wykonawcy płatne będzie każdorazowo po zakończeniu miesięcznego okresu świadczenia usług i, na podstawie prawidłowo wystawionej faktury VAT, wystawionej po zaakceptowaniu przez Zamawiającego raportu w sposób, o którym mowa w Rozdziale VIII ust. 1 pkt 2) OPZ.

NA:

Wynagrodzenie należne Wykonawcy płatne będzie każdorazowo po zakończeniu miesięcznego okresu świadczenia usługi, na podstawie prawidłowo wystawionej faktury VAT.

oraz

o zmianę pkt. 2 ppkt. 4 rozdział VII OPZ

Z:

Projekt raportu o którym mowa w ust. 1 pkt 2 powyżej:

- 1) Wykonawca przesyła elektronicznie Zamawiającemu w formie edytowalnej w terminie 7 dni od zakończenia miesiąca, którego dotyczy projekt raportu wraz z zestawieniem kwitów wagowych. Wykonawca zobowiązany jest do przesłania zestawień kwitów wagowych jeżeli z takim żądaniem wystąpi uprzednio Zamawiający,*
- 2) podlega weryfikacji Zamawiającego, w terminie 7 dni od dnia otrzymania przez Zamawiającego kompletnego projektu raportu wraz z wszystkimi wymaganymi i kompletnymi załącznikami. Weryfikacja przeprowadzana jest przez Zamawiającego w zakresie merytorycznym oraz formalnym,*
- 3) podlega akceptacji / niezaakceptowaniu (w tym częściowo),*
- 4) po uzyskaniu akceptacji (w tym częściowej) stanowi podstawę do wystawienia przez Wykonawcę faktury.*

NA:

Projekt raportu o którym mowa w ust. 1 pkt 2 powyżej:

- 1) Wykonawca przesyła elektronicznie Zamawiającemu w formie edytowalnej w terminie 7 dni od zakończenia miesiąca, którego dotyczy projekt raportu wraz z zestawieniem kwitów wagowych. Wykonawca zobowiązany jest do przesłania zestawień kwitów wagowych jeżeli z takim żądaniem wystąpi uprzednio Zamawiający,*



- 2) *podlega weryfikacji Zamawiającego, w terminie 7 dni od dnia otrzymania przez Zamawiającego kompletnego projektu raportu wraz z wszystkimi wymaganymi i kompletnymi załącznikami. Weryfikacja przeprowadzana jest przez Zamawiającego w zakresie merytorycznym oraz formalnym,*
- 3) *podlega akceptacji / niezaakceptowaniu (w tym częściowo).*

Powyższe zapisy wskazują na możliwość wystawienia faktury VAT dopiero po akceptacji miesięcznego raportu wysyłanego Zamawiającemu po skończonym miesiącu kalendarzowym. Wnosimy o wykreślenie ww. wskazanych zapisów, ze względu na możliwe wydłużenie terminu rozliczeń między stronami, jak również fakt, iż powyższe zapisy mogą mieć wpływ na rozliczenia z organami podatkowymi.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany do dokumentacji przetargowej.

Raport miesięczny realizacji zamówienia stanowi jeden z podstawowych dokumentów służących weryfikacji, jak i comiesięcznego rozliczenia realizacji zamówienia, a jego prawidłowe sporządzenie stanowi element świadczenia (usługi) Wykonawcy. Z tych przyczyn, zaakceptowany raport miesięczny stanowi podstawę do wystawienia przez Wykonawcę faktury.

Pytanie 3

„Wnosimy o zmianę zapisów pkt. 12 rozdział V OPZ

Z:

Wykonawca zobowiązany jest zapewnić przyjmowanie odpadów, w każdym miejscu przyjmowania odpadów, we wszystkie dni robocze od poniedziałku do piątku w godzinach od 6:00 do 21:00, z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

NA:

Wykonawca zobowiązany jest zapewnić przyjmowanie odpadów, w każdym miejscu przyjmowania odpadów, we wszystkie dni robocze od poniedziałku do piątku w godzinach od 6:00 do 21:00, z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. W przypadku wskazania stacji przeładunkowej jako miejsca przyjęcia odpadów, będą one przyjmowane w godzinach od 7.00 do 17.00.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmiany do dokumentacji przetargowej.

Zamawiający wskazuje, że na aktualnym etapie nie ma możliwości antycypowania położenia ewentualnie wykorzystywanych przy realizacji zamówienia stacji przeładunkowych jak i położenia instalacji, a w konsekwencji również czasu jaki jest niezbędny aby przetransportować odpady z miejsca ich przyjęcia przez operatora odbiorowego do miejsca zapewnianego przez wykonawcę.



Zamawiający zobowiązany jest zapewnić podmiotowi odbierającemu odpady otwarcie miejsc przyjmowania odpadów, do których będzie przekazywał odpady, w określonych godzinach pracy. Mając wskazaną okoliczność na względzie, zamawiający przyjmuje możliwość ustaleń w ww. zakresie i modyfikacji umowy – z konkretnym wykonawcą przy uwzględnieniu interesu zamawiającego, wykonawcy odbierającego odpady oraz wykonawcy odpowiadającego za zagospodarowanie odpadów (§12 ust. 1 pkt 5 wzoru umowy).

Pytanie 4

„Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie - doprecyzowanie definicji jednostkowych cen alternatywnych. Czy jak wskazuje zapis pkt. 1 rozdziału XVIII SWZ, ceny te znajdują zastosowanie tylko w sytuacji zmiany miejsca przyjmowania odpadów już na etapie realizacji umowy? Czy podanie ceny alternatywnej w formularzu ofertowym jest obligatoryjnym obowiązkiem potencjalnego Wykonawcy składającego ofertę?

Odpowiedź:

Podanie cen jednostkowych alternatywnych w formularzu ofertowym jest obligatoryjnym obowiązkiem oferenta w przypadku wskazania w ofercie stacji przeładunkowej oraz oświadczenia, że mogą na niej być przyjmowane również odpady, o których mowa w Rozdziale III ust. 3 pkt 2 OPZ. Podane przez potencjalnego Wykonawcę w ofercie ceny jednostkowe alternatywne znajdują zastosowanie w sposób bezwzględny przy zmianie umowy w oparciu o §12 ust. 1 pkt 10 wzoru umowy, tj. w sytuacji zmiany sposobu świadczenia usług poprzez dopuszczenie możliwości przyjmowania odpadów w stacji przeładunkowej.

Pytanie 5

Czy Zamawiający będzie wymagał przedstawienia osiągnięcia poziomów odzysku wskazanych w pkt. 1 ppkt. 4-6 rozdziału VIII OPZ ? Przedstawienie pisemnej informacji, o której mowa w ww. punktach OPZ nie jest obligatoryjnym obowiązkiem Instalacji, wynikającej z przepisów obowiązującego prawa.”

Odpowiedź:

Wykonawca zgodnie z postanowieniami Rozdziału VIII ust. 1 pkt 4-6 OPZ, w toku realizacji zamówienia zobowiązany jest do realizacji następujących obowiązków względem Zamawiającego (w tym za pośrednictwem operatora odbioru odpadów komunalnych):

4) wydania do 28 dnia każdego roku następującego po roku kalendarzowym, w którym następowała realizacja zamówienia pisemnej informacji o osiągniętym poziomie przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych z wyłączeniem innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne,

5) wydania do 28 dnia każdego roku następującego po roku kalendarzowym, w którym następowała realizacja zamówienia pisemnej informacji o osiągniętym poziomie ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania,





6) sporządzania innych dokumentów, jeżeli ich przygotowanie stanie się wymagane w trakcie realizacji przedmiotu zamówienia (na podstawie powszechnie obowiązujących przepisów prawa) dla podmiotów realizujących usługi zagospodarowania odpadów”.

Mając niniejsze na uwadze Zamawiający będzie wymagał przedstawienia informacji o osiągniętych poziomach odzysku wskazanych w Rozdziale VIII ust. 1 pkt 4-5 OPZ, natomiast wskazany w Rozdziale VIII ust. 1 pkt 6 OPZ obowiązek dotyczy sporządzenia innych dokumentów, których konieczność sporządzenia stanie się wymagana z uwagi na powszechnie obowiązujące przepisy prawa.

Pytanie 6

„Wnosimy o

a) zmianę pkt. 1 ppkt. 3 rozdział I OPZ

Z:

przetworzeniu przyjętych odpadów komunalnych w procesach odzysku (R) i/lub unieszkodliwiania (D), we wskazanym i zapewnionym przez Wykonawcę miejscu zagospodarowania odpadów komunalnych, w sposób zgodny z prawem oraz wymaganiami wynikającymi z dokumentów zamówienia. Zamawiający wymaga, aby wszystkie frakcje odpadów były przetwarzane w instalacjach wskazanych i zapewnianych przez Wykonawcę, przy czym nie muszą być to instalacje, w których przyjęto odpady komunalne od Zamawiającego - zatem wszystkie frakcje odpadów powinny być przetwarzane w instalacjach wskazanych w § 1 ust. 3 Umowy oraz w pkt 7 i 8 formularza ofertowego. Wykonawca jest uprawniony do zagospodarowania odpadów w instalacjach podmiotów trzecich oraz do zbierania i magazynowania odpadów w sposób zgodny z warunkami umowy, w tym w okresie realizacji zamówienia,

NA:

przetworzeniu przyjętych odpadów komunalnych w procesach odzysku (R) i/lub unieszkodliwiania (D), we wskazanym i zapewnionym przez Wykonawcę miejscu zagospodarowania odpadów komunalnych, w sposób zgodny z prawem oraz wymaganiami wynikającymi z dokumentów zamówienia. Zamawiający wymaga, aby wszystkie frakcje odpadów były przetwarzane w instalacjach zapewnianych przez Wykonawcę, przy czym nie muszą być to instalacje, w których przyjęto odpady komunalne. Wykonawca jest uprawniony do zagospodarowania odpadów w instalacjach podmiotów trzecich oraz do zbierania i magazynowania odpadów w sposób zgodny z warunkami umowy, w tym w okresie realizacji zamówienia,

b) zmianę pkt. 2 rozdziału VII OPZ

Z:

Przetwarzanie przyjętych odpadów komunalnych może nastąpić tylko w instalacji wskazanej w umowie, z wyjątkiem sytuacji awaryjnych o których mowa w Rozdziale V ust. 25 OPZ.



NA:

Przyjmowanie odpadów komunalnych może nastąpić tylko w instalacji wskazanej w umowie, z wyjątkiem sytuacji awaryjnych o których mowa w Rozdziale V ust. 25 OPZ.

c) Wykreślenie §1 ust. 3 Wzoru Umowy

Przetworzenie odpadów o których mowa w:

1) Rozdziale III ust. 3 pkt 1) OPZ nastąpi poprzez odzysk (R) i/lub unieszkodliwianie (D) odpadów na podstawie niniejszej Umowy nastąpi przez instalację / instalacje zlokalizowaną (e) pod adresem(ami):

prowadzoną /prowadzone przez, dla którego osobą kontaktową jest
(nr tel., adres e-mail.....),

2) Rozdziale III ust. 3 pkt 2) OPZ nastąpi poprzez odzysk (R) i/lub unieszkodliwianie (D) odpadów na podstawie niniejszej Umowy nastąpi przez instalację / instalacje zlokalizowaną (e) pod adresem(ami):

prowadzoną /prowadzone przez, dla którego osobą kontaktową jest
(nr tel., adres e-mail.....),

prowadzoną /prowadzone przez, dla którego osobą kontaktową jest
(nr tel., adres e-mail.....),

d) zmianę pkt. 1 ppkt. 3 rozdziału III SWZ

Z:

przetworzeniu przyjętych odpadów komunalnych w procesach odzysku (R) i/lub unieszkodliwiania (D), we wskazanym i zapewnionym przez Wykonawcę miejscu zagospodarowania odpadów komunalnych,, w sposób zgodny z prawem oraz wymaganiami wynikającymi z dokumentów zamówienia

Na

przetworzeniu przyjętych odpadów komunalnych w procesach odzysku (R) i/lub unieszkodliwiania (D), w zapewnionym przez Wykonawcę miejscu, w sposób zgodny z prawem oraz wymaganiami wynikającymi z dokumentów zamówienia

Prośbę o zmianę zapisów dotyczących miejsc zagospodarowania odpadów motywujemy tym, że z posiadanej wiedzy nie ma na terenie Polski instalacji posiadającej zezwolenia na przetwarzanie wszystkich frakcji wskazanych przez Państwa w postępowaniu odpadów. Przyjmowane z Państwa Gminy odpady przetwarzane są razem z innym odpadami zebranymi z terenu innych gmin, więc zawieranie umów z potencjalnymi podwykonawcami tylko na odpady wskazane w Państwa SWZ jest niemożliwe. Dodatkowo współpraca z potencjalnymi podwykonawcami ma charakter krótkoterminowy i często odbywa się za pomocą pojedynczego zlecenia ze względu na śladowe ilości danej frakcji odpadu.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę dokumentacji przetargowej.



URZĄD MIASTA I GMINY KÓRNIK

WYDZIAŁ FUNDUSZY POZABUDŻETOWYCH I ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH | PLAC NIEPODLEGŁOŚCI 1 | 62-035 KÓRNIK | KORNIK@KORNIK.PL

Obowiązkiem Wykonawcy jest zapewnienie zagospodarowania wszystkich frakcji odpadów, których dotyczy przyszła umowa. Zamawiający ma świadomość, że nie jest możliwe zrealizowanie zamówienia publicznego z wykorzystaniem tylko jednej instalacji, stąd konieczne jest dysponowanie kilkoma instalacjami samodzielnie, w ramach konsorcjum, z wykorzystaniem potencjału podmiotu trzeciego, czy też w ramach podwykonawstwa.

Tym niemniej Wykonawca musi dysponować możliwością zagospodarowania każdej frakcji odpadów, której dotyczy przyszła umowa przez cały czas jej realizacji, co powinien zabezpieczyć starając się o udzielenie zamówienia publicznego.

Mając na względzie argument dotyczący zmiany podwykonawców w toku realizacji zamówienia publicznego Zamawiający wskazuje, że przewidział w § 12 ust. 1 pkt 2 wzoru umowy możliwość zmiany umowy poprzez wyłączenie korzystania z konkretnego podwykonawcy, wprowadzenie nowego podwykonawcy lub zastąpienie podwykonawcy innym podwykonawcą.

Urząd Miasta i Gminy Kórnik
Wydział Funduszy Pozabudżetowych
i Zamówień Publicznych
Plac Niepodległości 1
62-035 Kórnik

Z up. Burmistrza
mgr Sebastian Wlazły
Wiceburmistrz

Sprawę prowadzi:

Główny Specjalista ds. zamówień publicznych

Violetta Górczak-Mieloch

UMiG Kórnik

Pokój nr 112, I piętro, tel. 618 972 619

Kierownik Wydziału Gospodarki
Odpadami Komunalnymi
Aneta Nowak-Flaczyńska
Aneta Nowak-Flaczyńska

Główny Specjalista
ds. zamówień publicznych
Violetta Górczak-Mieloch
Violetta Górczak-Mieloch

